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 “Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas e dez minutos reuniram-se em 
Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane Rivone de 
Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria Bernardo 
Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria 
Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão. Em seguida franqueou a palavra a Assistente de Plenário a Sra. 
Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será por 
todos assinada. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Ata à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta justificou a ausência dos vereadores Anarjara Quineiro 
e Zé Renato e, em seguida franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos ofícios. Foi lida a Portaria da 1ª 
Promotoria de Justiça de Pedreiras-Ma nº 52021. Dando continuidade a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que em relação ao ofício do MP sobre o pregão eletrônico, existe 
um Projeto de Lei de sua autoria aprovado na gestão passada e que infelizmente não foi sancionado e nem vetado pelo 
ex-prefeito onde torna de modo virtual todos os pregões no município de Pedreiras, então solicitou a Sra. Presidenta 
que dê uma olhada nesse projeto. Em seguida a Sra. Presidenta falou que irá analisar as colocações do vereador Gard e 
solicitou aos vereadores que quando quiserem algum documento da Casa que façam esse pedido através de ofício. Não 
havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno expediente a Sra. Presidenta deu o 
mesmo por encerrado. Dando início a Ordem do Dia a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para 
leitura das Proposições. Foi lida a Indicação nº 015/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a recuperação da ponte que dá acesso a parte alta da Trav. José de Freitas à Av. Otávio 
Passos. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora autora falou 
que é um pedido bastante antigo dos moradores onde também facilitará o tráfego daquela região. Pela ordem o 
vereador Neguim Silva solicitou à vereadora autora para incluir seu nome na Indicação. Em seguida a vereadora Valdete 
Cruz concedeu permissão. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. 
Foi lida a Indicação nº 025/2021 de autoria dos vereadores Jotinha Oliveira e Neguim Silva solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a implantação de um poço artesiano no povoado Centro do Julião. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou que o motivo do seu pedido 
é em virtude daquela comunidade há tempos está esquecida pelos poderes que passaram nesse município e, solicitou 
ao líder de governo vereador Gard Furtado que leve seu pedido a Sra. Prefeita. Pela ordem o vereador Gard pediu a 
compreensão do vereador, pois devido as fortes chuvas que caíram em nossa região hoje é praticamente inviável o 
acesso, mas levará o pedido a Sra. Prefeita. Pela ordem o vereador Neguim Silva ressaltou que está muito feliz em poder 
reforçar esse pedido juntamente com o vereador Jotinha e, espera que seja atendido em regime de urgência. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 049/2021 de 
autoria do vereador Totinho Sampaio solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de um campo, 
no bairro São Francisco, atrás da escola Professor Ernildo. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à 
discussão. Pela ordem o vereador autor falou que espera que a Sra. Prefeita atenda esse pedido para que assim possam 
beneficiar os jovens do bairros Engenho e São Francisco. Pela ordem os vereadores Jamison Fernandes e Emanuel 
Nascimento solicitaram a inclusão dos seus nomes na Indicação. Em seguida o vereador Totinho concedeu permissão. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 
071/2021 de autoria dos vereadores Enderson Portela, Totinho Sampaio, Gard Furtado e Anarjara Quineiro solicitando a 
Sra. Prefeita Municipal a proceder com a aquisição de um carro fúnebre. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Enderson Portela falou da grande importância desse carro 
fúnebre ao município para dar amparo às famílias mais carentes nesse momento de dor. Pela ordem o vereador Totinho 
Sampaio parabenizou os vereadores autores dessa indicação que é de extrema importância para o município. Pela 
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ordem o vereador Gard Furtado falou que esse pedido já é um anseio muito grande da população, pois são sabedores 
que hoje o translado de corpos é expressamente proibido que não seja em carro apropriado. Dando continuidade a Sra. 
Presidente submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 072/2021 de autoria do vereador 
Neguim Silva solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a pavimentação das ruas São Miguel e São Paulo, no 
bairro Novo Seringal. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador 
autor solicitou que esse pedido seja tratado em regime de urgência. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à 
votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 076/2021 de autoria do vereador Neguim Silva 
solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a implantação de um poço artesiano no bairro Nova Pedreiras. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Enderson Portela 
solicitou ao vereador autor que inclua seu nome na Indicação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira parabenizou o 
vereador autor por sua vontade e garra de trabalhar e, informou que essa questão de abastecimento de água na zona 
urbana é de competência da CAEMA e na zona rural é de competência do município, dessa forma se coloca a disposição 
em formar uma Comissão para se dirigirem até a CAEMA para solicitar providências em relação a esse assunto. Pela 
ordem os vereadores Katyane Leite, Jamison Fernandes e Valdete Cruz se colocaram a disposição para fazer parte dessa 
Comissão em busca de melhorias na solução dessa problemática que é grave em nossa cidade. Pela ordem o vereador 
Gard Furtado sugeriu ao vereador Neguim que ao invés de retirar a indicação de pauta que faça apenas uma retificação. 
Pela ordem o vereador Negim Silva solicitou a retificação para que o Poder Executivo solicite junto à CAEMA a solução 
desse problema no referido bairro. Em relação à Comissão falou que está fazendo um levantamento de alguns bairros 
na cidade que estão sendo prejudicados e também está buscando com o jurídico uma forma de criar um Projeto de Lei 
que isente a cobrança nesses locais que o abastecimento não funciona. Enfim, agradeceu o apoio dos colegas 
vereadores. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu  à votação. Em seguida declarou aprovada com retificação. 
Foi lida a Indicação nº 103/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com a perfuração de um poço artesiano no Povoado Eira, facilitando a vida dos moradores daquela região. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando 
continuidade a Sra. Presidente retirou de pautas as Indicações dos vereadores ausentes: Anarjara Quineiro e Zé Renato.   
Foi lida a Indicação nº 114/2021 de autoria dos vereadores Anarjara Quineiro e Gard Furtado solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a construção da UBS do Povoado Pacas. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a 
Indicação à discussão. Pela o vereador Gard Furtado falou que faz esse pedido desde a legislatura passada juntamente 
com o ex-vereador Adonias e, hoje mais uma vez reintera essa indicação. Relatou que em visita as instalações 
juntamente com a Prefeita, foi visto pelo engenheiro do município que a mesma deve ser demolida devido ao péssimo 
estado de conservação para ser construída uma nova UBS. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. 
Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 128/2021 de autoria da Mesa Diretora solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a aquisição de um equipamento de mamografia. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a Sra. Presidenta falou da importância desse equipamento de 
mamografia para a prevenção do câncer de mama das mulheres. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz ressaltou que na 
condição de profissional de saúde é conhecedora da importância desse aparelho e, além disso, sugeriu que fosse 
acrescentado o seguimento dos exames e acompanhamento por profissionais capacitados. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada com retificação. Foi lida a Indicação nº 152/2021 de 
autoria do vereador Jamison Fernandes solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a recuperação das ruas: 
Inácio Raposo e Av. Zeca Branco, tanto no trecho que corresponde ao bairro Mutirão, como a que corresponde ao 
bairro Engenho. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador autor 
aplaudiu o trabalho de melhoria que o Poder Executivo já iniciou nessas ruas então pediu que atenda seu pedido que é 
o anseio da população. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi 
lida a Indicação nº 154/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder 
com a implantação de um circuito de câmeras no município de Pedreiras, em locais com muita movimentação, por 
exemplo: centro comercial, bancos, frente de escolas, principais avenidas de cada bairro. Dando continuidade a Sra. 
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Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador autor falou da grande importância dessa indicação 
e pediu o apoio dos colegas vereadores. Pela ordem a vereadora Katyane Leite parabenizou o vereador autor pela 
indicação, pois esse serviço de vídeo monitoramento é imprescindível para segurança pública e sugeriu que fosse 
adicionado o Mercado Central.  Pela ordem o vereador Gard Furtado falou que esteve em reunião com a Prefeita onde 
ela apresentou um rascunho de um projeto de vídeo monitoramento com 34 câmeras em pontos estratégicos para o 
município Pedreiras através de uma parceria público-privada com a CDL, então em breve a indicação do vereador 
Enderson será atendida. Relatou que sua mãe ontem foi tomada de assalto com arma na porta de sua casa onde 
levaram a sua motocicleta, mas graças às câmeras na rua e em casa conseguiram as imagens. Pela ordem o vereador 
Enderson Portela falou que a Sra. Prefeita deixou bem claro que esse projeto da instalação das 34 câmeras será apenas 
a primeira fase, pois terá três fases até conseguirem abranger os locais de maior circulação. Pela ordem o vereador 
autor frisou que está feliz em saber da mobilização da Gestão para iniciar esse projeto, pois é um grande anseio da 
nossa população. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a 
Indicação nº 162/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a 
recuperação da Rua Francisco Sá, para que seja realizada camada asfáltica. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora autora ressaltou que recebeu esse pedido de uma moradora 
bem antiga, uma grande educadora a Sra. Iraci Melo. Pela ordem a vereadora Katyane Leite informou que também já 
havia feito um requerimento com esse mesmo objeto, mas que ainda não entrou em pauta. Pela ordem a Sra. 
Presidenta solicitou a vereadora autora para incluir seu nome e o da vereadora Katyane Leite na indicação. Pela ordem a 
vereadora autora concedeu permissão. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à votação. Em 
seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 180/2021 de autoria do vereador Jotinha Oliveira solicitando a Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a iluminação pública no cemitério do bairro Diogo. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador autor falou que essa indicação é de grande 
necessidade, pois neste cemitério não há nenhum tipo de iluminação causando muita dificuldade se porventura algum 
cidadão necessitar fazer sepultamento dos seus entes queridos no período da noite e, frisou que com essa irmandade 
com o vereador Emanuel agora irão conseguir melhorias aos cemitérios. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento 
solicitou ao vereador autor que inclua seu nome na indicação. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o vereador Gard pediu 
permissão a Sra. Presidenta para se ausentar da sessão, pois precisará resolver problemas referente ao assalto sofrido 
por sua mãe. Em seguida a Sra. Presidenta concedeu permissão. Foi lida a Indicação nº 181/2021 de autoria do vereador 

Enderson Portela solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a revitalização do campo da Boiada. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem o vereador Enderson Portela falou que 
esse pedido surgiu da grande necessidade que existe naquele bairro de um local adequado e bem estruturado aos 
jovens e adolescentes que precisam praticar esportes. Pela ordem os vereadores Neguim Silva e Jotinha Oliveira 
solicitaram ao vereado autor que inclua seus nomes na indicação. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 
187/2021 de autoria do vereador Totinho Sampaio solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com o 
empiçarramento do Povoado Bom Princípio. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. 
Pela ordem o vereador autor pediu a Sra. Prefeita que olhe com bons olhos para esse pedido, pois essa região é 
bastante esquecida e a estrada está quase intrafegável. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em 
seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 191/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz solicitando a Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a implantação da camada asfáltica na Rua Sebastião Curvina, bairro Engenho. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem a vereadora autora falou que é notória a 
grande necessidade desse serviço na referida rua. Pela ordem a Sra. Presidenta solicitou a vereadora autora que inclua 
seu nome na indicação. Pela ordem a vereadora autora concedeu permissão. Dando continuidade a Sra. Presidenta 
submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 217/2021 de autoria da Mesa Diretora 
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solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com o empiçarramento e energia no Sítio São Benedito, no Povoado 
Centro do Julião. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão e votação. Em seguida 
declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 226/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite solicitando a Sra. Prefeita 
Municipal a proceder com a regulamentação do Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Agentes Comunitários de 
Saúde e Agentes Comunitários de Endemias. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. 
Pela ordem a vereadora autora falou que o motivo dessa indicação é para valorizar o trabalho desses profissionais que é 
de suma importância para a nossa sociedade, então pediu aos colegas vereadores que se irmanem nessa luta em prol 
dessas categorias. Pela ordem o vereador Neguim Silva falou que não entendeu qual foi a solicitação da vereadora e, 
ressaltou que já existe uma Lei e um Plano regulamentado pelo município e pela Câmara, então o que falta agora é 
colocar em prática pelo governo municipal. Pela ordem a vereadora Katyane falou que está fazendo uma indicação e 
depois disso a Prefeita irá analisar dentro dos trâmites jurídicos o que será mais viável, pois no momento não os cabe 
essa questão jurídica porque o que estão analisando é o plano de cargos e carreiras que a categoria lhe apresentou. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes parabenizou a iniciativa da vereadora autora e se colocou a disposição para 
somar. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios falou que é conhecedora do trabalho árduo dessa categoria então 
considera de suma importância essa indicação e, também se colocou a disposição. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz 
ressaltou que é conhecedora da relevância do trabalho dessa categoria para a saúde como um todo e, assim se une em 
prol dessa luta, pois além do reconhecimento eles necessitam de boas condições de trabalho. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu à votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a Indicação nº 227/2021 de autoria da 
vereadora Katyane Leite solicitando a Sra. Prefeita Municipal a proceder com a retirada de lixo de dentro do igarapé que 
passa nas Ruas 06 e 07 do bairro Mutirão e, o excesso de entulho e barro que assoreou neste locais, através de uma 
retroescavadeira ou manualmente. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Indicação à discussão. Pela ordem 
a vereadora autora falou que foi procurada por moradores dessas ruas onde lhes relatam essa problemática, pois foi 
removido os lixos e entulhos do igarapé mais ainda está repleto de barro o que está estreitando a passagem da água 
então o maior temor é que possa ocorrer alagamentos em suas residências. Pela ordem o vereador Jamison Ferandes 
ressaltou que como morador próximo daquele local pode confirmar a veracidade desse assunto, pois também tem 
ouvido pedidos da população nesse sentido. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu à votação. Em seguida 
declarou aprovada. Foi lida a Moção de Aplausos nº 005/2021 de autoria do vereador Jotinha Oliveira aos jovens 
Marcus Felipe de Alencar, Itamar da Silva, Carlos Henrique da Cruz Lima e Jamarisen Oliver Oliveira Jansen pela 
belíssima representação pedreirense e colocação em 3º lugar, no Torneio Estadual de Futevôlei - 1º Open Oxygen. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Aplausos à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Foi lida a Moção de Pesar nº 005/2021 de autoria da Mesa Diretora pelo falecimento do Sr. Guilherme Barros 
da Silva, ocorrido no dia 11 de fevereiro de 2021. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu a Moção de Pesar à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores que quisessem fazer verbalmente. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um 
Requerimento Verbal à Secretaria de Infraestrutura e Defesa Civil solicitando pedido de informação em regime de 
urgência sobre as providências que estão sendo tomadas no tocante ao Castelo de Leicam, pois uma parte desse imóvel 
desmoronou para que assim algo grave não venha acontecer. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o 
Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um 
Requerimento Verbal à CAEMA solicitando soluções a respeito dos buracos na Rua da Prainha e Rua Geremias Caldeiras 
em frente a residência do Sr. Bebe leite. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal 
à Secretaria de Infraestrutura solicitando serviços de melhorias na Rua Getúlio Vargas, bairro Goiabal em frente ao Bar 
do Sr. Manuel. Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em 
seguida declarou aprovado. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento Verbal à Secretaria de 
Infraestrutura solicitando com urgência a limpeza no cemitério do Povoado Olho D’Água. Dando continuidade a Sra. 
Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Pela ordem o 
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vereador Enderson Portela fez um Requerimento Verbal ao Gabinete da Prefeita solicitando em caráter de urgência a 
retirada do excesso de terra e sujeira nas vias de acesso das águas das pontes do bairro Nova Pedreiras. Dando 
continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. 
Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal ao Gabinete da Prefeita solicitando a limpeza 
do Igarapé mais precisamente no local que corresponde ao campo e que dá acesso às Ruas 06 e 07 do bairro Mutirão. 
Dando continuidade a Sra. Presidenta submeteu o Requerimento Verbal à discussão e votação. Em seguida declarou 
aprovado. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou 
a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem 
dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane Leite relatou que fez visitas a algumas ruas do Parque Henrique 
Oliveira a convite dos moradores onde lhes apresentaram algumas solicitações: iluminação pública, capina dos terrenos 
baldios, problemática da falta d’água e canalização das sarjetas. E mais uma vez cobrou a sensibilização da gestão 
pública com relação o pagamento do mês de dezembro dos servidores contratados. Parabenizou os reportes de 
Pedreiras e região pela passagem do dia comemorativo. Fez memória a passagem do aniversário de morte do vereador 
Jossival que há 3 anos deixou esse plano. Aproveitou a oportunidade para deixar seu pedido de desculpas à família Nina 
pela ocorrência da sessão ordinária do dia 05 que desencadeou uma situação desconfortável pela apreciação e 
aprovação do Requerimento da mudança de denominação da Escola Benilde Nina para Professora Maria do Socorro de 
Araújo Silva, então com todo respeito que tem ao vereador autor Gard Furtado pode afirmar que cometeram uma 
grande falha deixando passar despercebido, e analisando tal episódio vê o quanto é importante pedir vista e analisar 
com cuidado o que será votado. Frisou que essa escola carrega esse nome praticamente há 35 anos então a seu ver a 
alteração dos prédios públicos municipais que contém o nome de pessoas deveria ser vedada, salvo para correção ou 
adequação aos termos da lei, pois a história não pode ser apagada. E sobre a homenagem a Professora Maria do 
Socorro de Araújo Silva ressaltou que foi nobre a iniciativa do colega vereador, é autêntico e merecido esse 
reconhecimento então sugere que essa homenagem seja feita de outra forma e, também aproveitou para pedir 
desculpas à família pelo fato ocorrido. Enfim, encerrou sua fala com a frase de Plutarco “O ser humano não pode deixar 
de cometer erros; é com os erros, que os homens de bom senso aprendem a sabedoria para o futuro”. Pela ordem o 
vereador Totinho Sampaio pediu um aparte e falou que também gostaria de pedir desculpas a família Nina, pois passou 
despercebido o momento dessa votação, pois no ano passado quando esse projeto chegou a esta Casa votou contra. 
Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento pediu um aparte e relembrou que no mandato do seu saudoso pai Josenil 
Bezerra Nascimento homenageou a Benilde Nina dando o nome da Rua, então ela não está sendo esquecida. Pela 
ordem dos inscritos ao uso da tribuna o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos ao uso da 
Tribuna a vereadora Iaciaria Rios ressaltou parabenizou o Poder Executivo pelos trabalhos prestados ao município e a 
seu ver um de grande importância foi a limpeza dos igarapés, pois com as fortes chuvas se não tivesse ocorrido essa 
limpeza o bairro da Prainha ao qual reside teria sido inundado. Sobre a Indicação do vereador Gard da mudança do 
nome da Escola Benilde Nina ressaltou que como educadora e vereadora foi procurada pela filha onde lhe questionou 
sobre essa mudança então devem estar mais atentos ao que é lido em plenário para que depois não possam ser 
cobrados pela população, dessa forma, não concorda com essa alteração porque a professora Benilde Nina tem um 
legado, uma história que não pode ser retirada. E com respeito à professora Maria do Socorro que também tem sua 
história, mas que pode ser homenageada de outra forma. Aproveitou a oportunidade para fazer uma síntese sobre o 
papel e as atribuições do vereador. E, encerrou suas palavras citando provérbios 2-5 “então entenderás o temor do 
Senhor e acharás o conhecimento de Deus” e provérbio 2-6 “porque o Senhor dá a sabedoria, da sua boca procede o 
conhecimento e o entendimento”. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Valdete Cruz ressaltou que 
sobre a mudança do nome da escola confessa que realmente essa situação passou despercebida e também não 
concorda com a mudança, pois o importante é primar pela memória das pessoas. Agradeceu a todos que lhe confiaram 
esse mandato ao qual pretende honrar com respeito, ética e disponibilidade em servir a cidade de Pedreiras e, ainda fez 
um agradecimento todo especial a Deus, sua família, esposo e filhas. E, de já se colocou a disposição na busca de 
melhorias para o bem estar e a qualidade de vida da população e, também se colocou a disposição dos nobres colegas 
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vereadores para juntos somarem esforços e experiências, pois seguramente o resultado será promissor, da mesma 
forma com o Poder Executivo, pois devem caminhar juntos e em harmonia para o desenvolvimento da cidade. 
Parabenizou essa cidade pelo expressivo número de mulheres nesta Casa, um diferencial nessa Legislatura. Fez uma 
breve síntese e reconhecimento dos trabalhos realizados pelo Executivo, onde destacou: a operação tapa buracos e a 
limpeza do Igarapé São Francisco que deixou a população satisfeita e segura. Ressaltou que a grande preocupação ainda 
continua sendo a Covid-19 onde muitas vidas foram ceifadas e hoje sua família sofreu uma perda, mais uma vítima da 
covid-19. Enfim, se colocou a disposição desta Casa e também da sociedade como um todo. Pela ordem dos inscritos ao 
uso de tribuna o vereador Totinho Sampaio parabenizou todas as mulheres que lhe antecedeu com discurso eloquente. 
Sobre seus requerimentos e indicações aprovados nessa Casa hoje, pediu a Sra. Prefeita e a Secretaria de Infraestrutura 
que atenda o mais rápido possível. Encerrou suas palavras pedindo orações pela jovem Larissa que está passando por 
um momento muito difícil em sua vida. Pela ordem dos inscritos ao uso da tribuna o vereador Enderson Portela como 
vice-líder de governo comentou sobre algumas ações do governo em relação aos questionamentos dos vereadores: - 
sobre o Castelo de Leicam, onde a Secretaria de Infraestrutura às 5:30 da manhã já estava fazendo as primeiras ações 
sobre esse problema, além disso, a Sra. Prefeita esteve reunida com os órgãos competentes para apresentar o plano 
municipal de contingência de inundações e deslizamentos do município; - sobre a implantação de vídeo monitoramento 
em três etapas, onde em breve a indicação do vereador Jamison Fernandes será executada haja vista que a Sra. Prefeita 
já tem um projeto e uma preocupação em relação a essa questão; - parabenizou a Sra. Prefeita que democraticamente 
recebeu o Sindicato dos Servidores Públicos para debater sobre a questão dos seus proventos e gratificações que estão 
previstas em leis aprovadas nessa Casa e que devem ser revisadas e contempladas; - sobre o Presidente da FUP Raphael 
Branco, onde incansavelmente vem em conversa com os artistas procurando formas de poder contemplá-los 
principalmente na questão financeira, pois nesse período de pandemia ficaram praticamente desamparados; - sobre o 
Plano de Cargos e Carreiras dos ACS e ACE onde com certeza a Sra. Prefeita não vai deixar de olhar com carinho; - sobre 
os salários dos contratados são sabedores que já existe uma conversa entre a Prefeitura Municipal e os contratados de 
forma paulatina e individual para que seja resolvidos todos esses problemas. Afirmou que hoje em nosso município tem 
uma esperança, pois estão vendo a vontade de trabalho e de fazer melhor. Enfim, não é buscando fazer uma oposição 
por oposição ou individualizando potencial que irão resolver os problemas de Pedreiras, mas se unindo, dando as mãos 
e arregaçando as mangas de forma responsável, ou seja, abraçando a causa uns dos outros. Pela ordem dos inscritos ao 
uso da tribuna o vereador Jamison Fernandes ressaltou que está aqui não só para representar as 581 pessoas que lhe 
deram esse voto de confiança, mas a toda a população. Parabenizou e agradeceu a Gestão por ter atendido seus 
pedidos e, pediu que seja visto com bons olhos a melhoria do acesso dos Povoados São Manoel, Sítio Novo, Olho 
D”Água e Povoados circunvizinhos, pois alguns moradores estão chateados então faz esse apelo em nome do anseio da 
população daquelas comunidades. Parabenizou os vereadores e vereadoras pelos seus discursos e anseios e também 
está aqui para somar pelo bem do povo. Em seguida a Sra. Presidenta passou a presidência ao 1º vice-presidente 
Emanuel Nascimento enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos ao uso da tribuna a vereadora Marly 
Tavares agradeceu o apoio do nobres vereadores na condução dos trabalhos realizados e afirmou que estão no caminho 
certo. Ressaltou que seu papel enquanto parlamentar além da fiscalização das ações do Executivo Municipal é debater 
proposições normativas que causam impacto de forma positiva na vida do povo pedreirense e com esse pensamento 
manifesta-se a respeito da primeira sessão em que se discutiu e aprovou o importante projeto da homologação da 
cessão de um terreno para a construção do Parque João do Vale, pois será de grande valia para a cidade de Pedreiras 
porque irá proporcionar um espaço de convivência e interação entre as pessoas e de salutar importância um vez que se 
refletirá na melhoria da qualidade de vida dos nossos munícipes, pois haverá geração de emprego, atividade física, 
valorização cultural, etc... Desta forma, acredita que esse é o principal papel dessa casa de leis que é zelar pelo interesse 
público da sociedade e discutir projetos que se repercutem positivamente na vida das pessoas. Ressaltou sobre a 
importante decisão tomada pelo Juiz Federal Dr. Clodomir, nosso conterrâneo que ao tomar conhecimento da 
autorização legislativa revogou a medida liminar que impedia a construção do então parque. Frisou que nesses últimos 
dias viram fortes chuvas em nosso município e antes isso causava grandes alagamentos, mas no atual governo da 
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Prefeita Vanessa Maia viram que a partir de uma simples limpeza do Igarapé São Francisco nenhuma casa foi vítima de 
enxurrada. Portanto, reintera seu compromisso de conduzir esta Casa de Leis de forma imparcial, zelando sempre pelo 
respeito às prerrogativas de todos os parlamentares bem como observar os preceitos da Constituição Federal e 
Estadual, da Lei Orgânica Municipal e as disposições regimentais desta Casa. Encerrou seu discurso com a frase de Santo 
Agostinho “Na essência somos iguais, nas diferenças nos respeitamos”. Em seguida o 1º vice-presidente vereador 
Emanuel Nascimento passou a presidência à vereadora Marly Tavares. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao 
uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o 
vereador Jamison Fernandes agradeceu e parabenizou a disponibilidade e atenção do Secretário de Infraestrutura na 
rapidez em atender seus pedidos. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que soube informações de moradores 
do Povoado Barreiros que estão querendo colocar o lixão a menos de 1km das casa desse povoado, então pediu ao 
Secretário de Meio Ambiente que lhe dê informações se esse fato é verdadeiro. Não havendo mais nenhum vereador 
que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 
 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 18 de 
Fevereiro de 2021”. 


